

五月,来赴古城花海之约

本报记者 双红

微风含着春的依恋,幽香飘溢。五月是夏日的序曲,走进我市各大公园,到处都弥漫着芬芳馥郁的气息。丁香、牡丹、月季、黄刺梅、山楂、芍药……各种鲜艳的花朵竞相争艳,绚烂夺目。让我们怀揣着五月的诗意,去拥抱生活,欣赏盛放的花朵。

名称:丁香
盛花期:5月
赏花地点:大同公园、儿童公园、文瀛湖风景区、御河生态园、城墙带状公园、梓家村公园、绿轴公园、智家堡公园、十里河森林公园、园林绿化研究中心试验基地

大同市花 20个品种接力盛开

清明节后,我市气温持续稳定升高,以往5月初盛开的丁香,提前半个月就迫不及待地绽放了笑脸。进入5月后,丁香将迎来盛花期,不同品种的丁香次第开放,一直持续到6月中旬。一簇簇深紫、浅紫、白色的细细密密的丁香花随风摇曳,透露着淡淡的诗意,散发着阵阵馨香,令人心旷神怡。

据市园林绿化中心城市园林绿化研究中心主任刘凯英介绍,我市是双市花城市。丁香在2013年被确定为我市的市花,花语是勤奋谦虚、素雅平淡、美好幸福。作为我市本土花卉,丁香适应性较强,耐寒、耐旱、耐瘠,病虫害较少,栽培简易,在我市园林绿化中广泛使用。目前在我市种植的有什锦丁香、金叶丁香、小叶丁香、蓝丁香、裂叶丁香等20多个品种,其中6月份开放的暴马丁香以乔木居多,其他丁香以灌木居多。丁香的花瓣柔软而丰满,颜色丰富多样。市民在我市各大公园、各类绿地、道路分车带、居住区等都可观赏到此花。



少女丁香



名称:牡丹
开花时间:5月中旬
赏花地点:大同公园、御河生态园、梓家村公园、十里河生态公园

花中之王

国色天香美若天仙

牡丹是我国特有的木本名贵花卉,有着数千年的自然生长和1500多年的人工栽培历史,素有“国色天香”“花中之王”的美称。

据大同公园管理中心副主任王玉芬介绍,大同公园自1952年建园伊始就开始引种牡丹,历时70余载,在全市公园中栽种最早、数量最多、品种最全。大同公园的牡丹园占地约3000平方米,有魏紫、白玉牡丹、赵粉、洛阳红等18个品种,有粉色、白色、红色、紫色等多种颜色。每年5月中旬到6月上旬,大同公园的牡丹与芍药先后进入盛花期,为了丰富市民的业余文化生活,拓展公园文化内涵,从2020年起,该园持续举办牡丹芍药花会,开展赏牡丹、画牡丹、识牡丹、学国学等文化活动,让游客在欣赏牡丹、芍药美丽风姿的同时,得到传统文化的熏陶。



芍药

名称:山楂
开花时间:5月中下旬
赏花地点:城墙带状公园、文瀛湖风景区、绿轴公园、十里河生态公园、梓家村公园、智家堡公园

山楂

洁白无瑕俏立枝头

淡雅洁净的白花朵朵,以宁静、清幽的姿势等待着季节更迭,它就是在5月中下旬盛开的山楂花。

在我市,城墙带状公园的山楂花种植面积最大,约有2000平方米。据城墙带状公园管理中心工作人员郭妙介绍,山楂属落叶小乔木,是优良的观花观果树种。山楂花又称山里红花,花瓣细小而薄,形状如同小小的伞盖。花朵为白色,开花时散发着淡淡的清香。山楂花与梨花都是白色,一些市民赏花时常将山楂花误认为梨花。其实,梨花花冠比较大,而山楂花是几个小的花冠聚在一起。秋天挂果时,满枝的山楂花又如精灵般幻化成红彤彤的山里红,成为秋日一景。



名称:芍药
开花时间:5月底到6月上旬
赏花地点:文瀛湖风景区、御河生态园、城墙带状公园、十里河森林公园、大同公园

五月花神

如锦似霞惊艳绽放

五月百花争艳,唯有芍药最美,有“五月花神”的美称。每年在牡丹花即将谢幕的时候,芍药花就粉墨登场了。红的、粉的、白的、紫的,不同颜色的花朵如锦似霞般镶嵌在绿叶之中,娇艳赛牡丹。微风拂过,清浅的幽香裹挟着泥土的芬芳,沁人心脾。

在我市,文瀛湖风景区的芍药花种植面积最大,约8000平方米,主要集中种植在毗邻文瀛湖畔的太阳广场北侧,每年都会吸引大量游客前来观赏,拍照留念。芍药花与牡丹花外形酷似,犹如姐妹,许多市民分不清楚。据市文瀛湖风景区管理中心负责人马敏介绍,两者的差别在于牡丹是木本,芍药是草本,牡丹通常可长到2米左右,芍药只有1米左右,牡丹叶片较宽,芍药叶片较窄。牡丹一根花枝上只有一朵花,而芍药簇生可有多个花朵,花型较牡丹略小。



月季

名称:月季
开花时间:5月到9月
赏花地点:文瀛湖风景区、御河生态园、智家堡公园

花中皇后

月月绽放月月芳香

月季是我国十大名花之一,被称为“花中皇后”,又称月月红。冬季时进入休眠状态,春天温度回升后重新发芽生长,5月份花朵首次开放,被称为“初放”,花量大,花型标准,是最佳观赏期。

据市文瀛湖风景区管理中心负责人马敏介绍,月季是北方园林不可缺少的一种绿化植物,具有花期长、喜阳光、色彩艳、耐干旱等特点。对于冬季较为寒冷的地区来说,想要保证月季的成活率和园林绿化养护效果,需要做好夏季的追肥和冬保工作。景区原有月季数量极少,去年在田原广场新植了大花月季和丰花月季两个品种,占地800多平方米。丰花月季的花朵相对于大花月季更加饱满和繁复,每朵花通常有多达30至40朵花瓣,花香浓郁;大花月季花朵较为单薄,每朵花瓣通常在5至10片之间。

名称:黄刺梅
开花时间:5月中旬
赏花地点:御河生态园、大同公园、十里河生态公园、城墙带状公园、梓家村公园、智家堡公园

黄刺梅

艳丽动人一片金黄

进入5月中旬,公园、绿化带中,一朵朵金黄色的黄刺梅花镶嵌于绿色叶丛之中,花满枝梢,绚丽多姿。

据市园林绿化中心城市园林绿化研究中心工作人员谷志敏介绍,黄刺梅是北方春末夏初的重要观赏花木,开花时一片金黄,鲜艳夺目,且花期较长。新发出的幼苗红秆软刺,分外惹眼。黄刺梅有单瓣和重瓣之分,单瓣黄刺梅花朵淡雅,形态优美,微风吹起翩翩起舞,甚是动人;重瓣黄刺梅花朵更大,因为花瓣颜色的叠加,黄色更加明艳动人,花朵更加艳丽娇嫩,沉甸甸地压弯了枝头。